



BELÜGYMINISZTERIUM

TASNÁDI LÁSZLÓ

miniszteri kabinetfőnök

szám: BM/10563-7/2012.

dr. Dénes Balázs elnök,
Társaság a Szabadságjogokért

dr. Kádár András Kristóf társelnök úrnak,
Magyar Helsinki Bizottság

dr. Majtényi László elnök úrnak,
Eötvös Károly Intézet

Budapest

Tisztelt Elnök urak!

A Devecserben 2012. augusztus 05-én megtartott demonstráció okán közösen megfogalmazott javaslataikkal kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom Önöket.

A településen 2012. július 25-én 20.30 óra és 21.00 óra között, a Homok utca 41. szám előtti háznál előzetes szóváltás után, parkolási vitára visszavezethetően kb. 15 fő összeverekedett. A helyszínre érkező rendőrök 14 főt a helyszínről és 3 főt az ajkai kórházból állítottak elő garázdaság bűncselekmény elkövetésének gyanúja miatt. A rendőrkapitányság vezetője Devecser területére fokozott ellenőrzést rendelt el, megerősítette a településen a rendőri jelenlétet.

Az eseményeket követően Ferenczi Gábor, a Jobbik Magyarországért Mozgalom Párt országgyűlési képviselője 2012. július 30-án jelentette be, hogy 2012. augusztus 5-én 14.00 óra és 18.00 óra között, várhatóan 600 fő részvételével vonulós demonstrációt szervez „Élni és élni hagyni! Demonstráció a jogos magyar önvédelemért” megnevezéssel. A rendezvény rendőri feladatainak előkészítése során a rendőrkapitányság a főszervezővel, a Veszprém Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzattal, továbbá a helyi kisebbségi önkormányzat képviselőivel folyamatos kapcsolatban volt.

A biztosítás végrehajtásában a Készenléti Rendőrség és a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság állománya vett részt. A demonstráció 15.30 órakor kezdődött és 17.35 órakor ért véget.

A rendezvény befejezését követően két személy tett feljelentést a rendőrségen, ami okán a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Osztálya folytat nyomozást a Btk. 174/B. § (1) bekezdésébe ütköző és az (1) bekezdés szerint minősülő közösség tagja elleni erőszak büntetének gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen.

A demonstrációról készült felvételek elemzése, a rendbontó személyek beazonosítása folyamatban van. A nyomozás során a lakók közül eddig 35 személyt hallgattak ki tanúként és további 5 főt a demonstrációban részt vevő személyek közül.

A levelükben felvetettekkel kapcsolatban tájékoztatom Önöket, hogy a rendőrségnek bármelyik, a Gyülekezési törvény hatálya alá tartozó rendezvényt fel kell oszlatnia, ha az bűncselekményt vagy bűncselekmény elkövetésére való felhívást valósít meg, amennyiben ez a magatartás nemcsak elszórtan jelentkező, a résztvevők némelyikével összefüggésbe hozható bűncselekmény formájában nyilvánul meg. Amennyiben e magatartások csak bizonyos személyekhez – és nem a tömeg meghatározó részéhez – köthetők, akkor kizárólag a jogsértést megvalósító személyekkel szembeni rendőri intézkedésnek van helye.

A Devecserben megtartott demonstráció nem veszítette el a békés jellegét. A Vásárhelyi utcában a rendezvény résztvevői közül néhányan követtek el bűncselekményt, így az egyes személyekkel szembeni büntető eljárás lefolytatására kerül sor.

Budapest, 2012. szeptember 21.

Üdvözlettel:

